

# Obsah

## PŘEDMLUVA A ÚVODNÍ PŘÍSPĚVKY

Předmluva	9
<i>Andrej Sulitka a kol.</i>	
16. setkání národnostních menšin 2016	11
<i>Jan Wolf, radní hl. m. Prahy pro oblast kultury, památkové péče, výstavnictví a cestovního ruchu</i>	
Praha a menšiny	13
<i>Lukáš Kaucký, předseda Výboru pro národnostní menšiny Zastupitelstva hl. m. Prahy</i>	
Pražská setkání národnostních menšin	15
<i>David Beňák, náměstek ministra pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu</i>	
Informace o činnosti Rady vlády pro národnostní menšiny	17
<i>Milan Pospíšil, tajemník Rady vlády pro národnostní menšiny</i>	

## VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ A MLÁDEŽE NÁRODNOSTNÍCH MENŠIN

Vzdělávání Romů v historickém kontextu	21
<i>Markéta Pánková (Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského)</i>	
Polské menšinové školství v České republice	37
<i>Marta Kmeť (Pedagogické centrum pro polské národnostní školství)</i>	
Legislativní a praktické aspekty metody CLIL	49
<i>Zuzana Svobodová (Základní škola německo-českého porozumění a Gymnázium Thomase Manna, o.p.s.)</i>	
Z historie pokusů o vzdělávání slovenských dětí v ČR ve slovenštině. Slovenština a Slovensko v pražských mezinárodních konferencích slovenských středoškoláků	53
<i>Helena Nosková (Dokumentační a muzejní středisko slovenské menšiny v ČR)</i>	
Bulharská základní škola a gymnázium Dr. Petra Berona — historie a současnost	69
<i>Natalie Kalajdzievová (Bulharský kulturně osvětový klub v Praze)</i>	

## **Knižní, časopisecká a dramatická tvorba pro děti a mládež národnostních menšin**

Časopisy a knižní publikace pro děti a mládež z prostředí polské národnostní menšiny po roce 1989 <i>Michal Przywara (Kongres Poláků v ČR)</i>	<b>81</b>
Dvojjazyčná výchova prostřednictvím dramatické a knižní tvorby pro děti národnostních menšin v ČR <i>Viera Kučerová (Spolek BONA FIDE)</i>	<b>89</b>
Kamarádi — projekt na podporu výuky jazyků a lepšího mezikulturního porozumění <i>Sevdalina Kovářová Kostadinova (Spolek Zaedno)</i>	<b>95</b>

## **Aktivity národnostních menšin se zaměřením na mimoškolní činnost**

Volnočasové aktivity dětí a mládeže národnostních menšin v Brně <i>Jana Poláková (Moravské zemské muzeum v Brně)</i> <i>Jana Pospíšilová (Etnologický ústav AV ČR, pracoviště v Brně)</i>	<b>109</b>
Pestrost, různorodost, atraktivita — mimoškolní aktivity pro děti a mládež škol s polským jazykem vyučovacím v České republice <i>Helena Legowicz (Regionální knihovna Karviná, Sdružení přátel polské knihy)</i>	<b>129</b>
Volnočasové aktivity romských dětí <i>Nikola Taragoš (Romodrom)</i>	<b>137</b>
Slovenština nejen v kostele <i>Denisa Čopová, Janka Haluková (Slovenský evangelický a. v. církevní sbor v Praze), Naďa Vokušová (Slovensko-český klub, Praha)</i>	<b>143</b>
Představení Spolku Iglice <i>Monika Kékesi (Spolek Iglice Egylet)</i>	<b>147</b>
Dětské divadlo Feigele: výběr z fotodokumentace představení Summary	<b>159</b> <b>163</b>
Věcný rejstřík	<b>171</b>
Seznam autorů	<b>177</b>
Program konference „Děti a mládež národnostních menšin“	<b>180</b>